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Првог септембра су се мемоари бившег британског премијера Тонија Блера 'Путовање'
нашли у свим водећим књижарама Велике Британије. Та је књига изазвала бујицу
противречних оцена и пре него што је званично продавана, кад су њене основне тезе
постале познате широј публици.

  

Што је од посебног значаја,  издавање те књиге је поново натерало посматраче  да се
питају да ли је његова делатност као премијера  била корисна или штетна за његову
земљу?  Главно је питање у том контексту: каква је била улога Тонија Блера у
иницирању војне кампање на Ирак? Сам Блер покушава да се представи као  пророк и
миротворац, као и један од првих политичара на Западу који је постао свестан
опасности  од исламског фундаментализма. Зато он нема ни трунке кајања поводом
тога, каква су недела САД и Велика Британија учиниле у Ираку, - истиче познати руски
експерт за Велику Британију Борис Волхонски.

  

Што се тиче Ирака, Блер, како се и очекивало, не жали што је Велика Британија без
поговора следила америчку политику и безусловно подржала почетак војних акција,
мада изражава саучешће породицама британских војника, погинулих у Ираку. Међутим,
он то чини на необичан начин - преко изражавања  оштрог бола и негодовања пред
комисијом на челу са Џоном Чилкотом, која је истраживала учешће Велике Британије у
ирачкој кампањи, која га је упитала у јануару ове године каје ли се он у вези са жртвама
поднетим у Ираку. При томе је он додао да не тражи сагласност, већ разумевање у вези
са одлуком владе да се прикључи војној акцији против Ирака.

  

Став бившег премијера се не чини баш свима у Великој Британији убедљивим. Коалиција
'Зауставимо рат' већ је обећала да ће спровести масовне протестне акције близу
књижаре  Вотерстоунз у центру Лондона, где је за 8.  септембар заказана церемонија
потписивања од стране Тонија Блера примерака својих мемоара. Штавише, коалиција је
обећала да ће инсистирати на хапшењу Тониа Блера за ратне злочине.
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Још гласнији су гласови блогера на Интернету. Један од њих је написао на сајту
Би-би-сија: Тешко да ће се  Блера сећати као човека који је успео у социјалној сфери и
прерасподелио  национална блага у корист сиромаха, болесника и старијих људи. Не,
његова баштина ће бити непотребан и монструозан рат у Ираку, односно, хиљаде
изгубљених живота, хиљаде  рањеника, бројни случајеви рођења унакажене деце
(услед коришћења приликом бомбардовања бомби са осиромашеним уранијумом и белим
фосфором), дестабилизација Ирака и раст тероризма...  Неко од блогера је написао да
'чека наставак путовања. Нека се он зове 'Путовање у Хаг' (мисли се на Међународни
трибунал за злочине против човечности).

  

Свакако, рано је да се говори о томе какву ће пресуду Тонију Блеру и његовој баштини
изнети историја. Међутим, очигледно је: ирачка кампања и даље остаје тема број један,
зато је рано судити о њој и њеним учесницима непристрасно.

  

(Глас Русије)
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